

文藻外語大學公共關係室剪報表格

資料來源：yam 蕃薯藤(1)

日期：114年12月29日



文藻USR成果發表 見證學生走入社區實踐社會責任

關心社會，也走進第一線。文藻外語大學的USR大學社會責任計畫「文藻螺絲釘・鏈結世界心－科技送暖、永續傳情」，20日在校內舉辦期末成果發表暨靜態展示，邀集國內醫療院所、社區與國中小合作夥伴齊聚校園，一同見證學生一年來投入醫療關懷與社區服務的學習成果。

這場成果發表會係為商管專業服務學習課程「醫療服務行銷與管理（二）」與「國際專業服務領導（二）」的期末總成果，由翻譯系副教授林虹秀統籌規劃，國際企業管理系副教授廖俊芳與外語教學系副教授藍美華共同帶領師生，透過成果簡報、靜態展覽與頒獎典禮，呈現學生將課堂知識應用於醫療院所、社福機構與偏鄉校園的服務歷程。

活動當天，包括高雄榮民總醫院、義大醫院、國立成功大學附設醫院、基督教芥菜種會以及在地里辦公處、國中小學與企業代表出席交流，肯定學生意間投入服務的用心與表現，也見證文藻透過課程設計，讓服務學習不只是作業，而是真正回應社會需求。

成果發表中，13組學生團隊輪番上台，分享他們在醫療現場、社福機構與偏鄉校園的服務經驗，內容涵蓋醫療服務流程優化、衛教活動規畫、志工培訓協助，以及偏鄉教育支持等主題。合作單位代表都說，他們看見學生帶著專業、創意與同理心走進第一線，為醫療與社區現場注入新的能量。

文藻外語大學公共關係室剪報表格

資料來源：yam 蕃薯藤(2)

日期：114年12月29日

場外同步展出的靜態成果也成為活動亮點！學生自製的桌遊、衛教教材、電子繪本與手作教具，搭配影像紀錄，呈現服務過程中的感動時刻。高雄市梓官區的蚵寮國中與蚵寮國小學生更透過影片向文藻師生表達感謝，展現跨教育階段合作的實質成果。

頒獎典禮中，義大醫院頒發 12 小時以上志工服務證書，表揚表現優良的學生團隊，校方也向長期支持USR計畫的合作夥伴致贈感謝狀，象徵產學、醫療與社區攜手同行，持續合作。

計畫主持人廖俊芳表示，「小螺絲釘」代表的是看似微小，卻不可或缺的力量。學生透過實際服務，學習如何溝通、傾聽與解決問題。未來，團隊將持續結合醫療、教育與社福資源，擴大USR行動影響力，讓學生在服務中看見世界，也在實作中找到方向。